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Vision des couleurs o o “___
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La perception des couleurs par |'ceil
humain utilise le principe de :

ol s :
4 4 la synthése
soustractive,

la quadrichromie. la trichromie. Y

€3 synthéses colorées

1. Une lumiére blanche traverse
successivement un filtre magenta
et un filtre vert.

On observe sur un écran blanc :

2. Gn ﬁctaire un filtre bleu avec une F
source de lumiére blanche. Aprés bleue. 1 blanche. jaune.
trawrsiu du filtre la lumiére ast i

3. Un mélange de colorants vu sous l

lumiére blanche a une couleur verte. [ ] #
Quel peut étre le chromatogramme
de ce mélange ?

4. Les lumigres mlnrins primnim
de la synthése additive sont :

5. On a réalisé la superposition
de lumiéres bleue, rouge
et verte. Quatre zones
ont été effacées.
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Quelle est la proposition
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6. J
u.“ e observation La zone La zone La zone

L}
au microscope d'un de I'image observée | de I'image observée | de I'image observée

F;E;EI;:T‘::: est jaune. est cyan. est magenta.

D couleur d'un objet
1. Un vitrail coloré d'une cathédrale diffuse, absorbe diffuse et absorbe absorbe et transmet
éclairé en lumiére blanche : et transmetv)’ de la lumiére de la lumiére
de la lumiére. sans en transmettre. sans en diffuser.
2. La couleur pergue d'un objet dépend : uniquement claimenk Sutan;mtent
de sa nature. de I'éclairage. o
et de |'éclairage.
3. Observés par une méme personne, : ; “sont toujours percus
sont toujours pergus peuvent étre perqus(“f
| deux corps qui ont des couleurs ip'malﬁs de la méme couleur. de la méme couleur. d'.a ::fouleura
différentes : différentes.




Pour chaque question, indiquer la (ou les) bonne(s) réponse(s). o Voir corrigés, p. 369.
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Données : loi de Wien : 8 = 2,3:—1{’“3

h=6,63x10%Js. b
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1. Quel(s) spectre(s) correspond(ent) 4 la _ . _ . .
lumiére d'une source polychromatique ?

-273avecBen®Ceth ,ennm;1eV=160%x10"J;c=3,00x 10 m-s';

2. Les radiations infrarouges ont, inférieures & celles

dans le vide, des longueurs d'onde : Wiforinree & 200 nim RO Dl m:tf des radiations rouges.

™
3. Une source froide telle qu'une DEL sans échauffement I I par absorption par émission w
émet de la lumiére : particulier. . de photons. de photons.

‘ E_m_ts;inq de luhr_lgigre par une source chaude

1. Plus un corps est chaud, plus son bt de grandes de courtes f
spectre s'enrichit de radiations : e longueurs d'ande. longueurs d'onde &
2. La radiation émise avec le maximum nf’;

d'intensité par une source lumineuse a pour 3,86 x 10°°C. B 4,40 x 10° °C. 413 x 10° °C.

longueur d'onde dans le vide 3. = 700 nm.
Sa température de surface est d'environ :

ﬂ Emission de lumiére par une source froide
1. Le spectre ci-contre
a été obtenu avec du I'absorption I'émission I'émission o "
sodium. La présence de photons. d'électrons. de phutﬂns."?ﬂ"'

- de la raie traduit :
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2. Lénergie d'un photon de longueur 19 il e S
d'onde dans le vide i = 450 nm vaut : Hhex e J%‘ SAEE IR 442107,
3. On donne une S €, (eV)
partie du diagramme -
de niveaux d'énergie 1
du mercure. Y, || b : P}\_s"
Les atomes de S . 4,67 eV. & 47 373eVig # 2,04 eViigd”
mercure pris dans &= —ggg — 73 %
leur état fondamental ~'
peuvent absorber
un photon d'énergie : %, = -1044] p
4. Quelle est la longueur d'onde A d'un ‘iﬁi . ﬂ,f
ohoton d'énnrgie 4,67 eV? 405 nm. 266 nm. 2,66 %107 m.
ﬂ Spectre solaire
1. A partir du profil spectral du Soleil, sa températureﬁ K-‘-"r la compaosition an viakkaa
la loi de Wien permet de connaitre : de surface. de son atmosphére. | ’
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2. Les entités chimiques présentes ek i i S des minima

'dans l aj:mc{sphér:a du Soleil sont de sa température. Fimmtiaiaiot iy d'intensité lumineuse
identifiées a partir : de son profil spectral.



